

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьновской области

№ 67 (3809)
Год издания XXXIV

СУББОТА, 5 ИЮНЯ 1971 года

Цена 2 коп.

**ЖИВОТНОВОДЫ, ЧТОБЫ ПОЛНЕЕ
ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВЫГОДЫ ЛЕТА,
ОРГАНИЗУЙТЕ ЗЕЛЕНУЮ
ПОДКОРМКУ СКОТА!**

К Л Ю Ч И К ВЫСОКИМ НАДОЯМ

Большую и важную задачу поставил перед животноводами страны XXIV съезд Коммунистической партии—добиться в текущем пятилетии резкого увеличения производства животноводческой продукции. Чтобы выполнить намеченную программу, указывал съезд, необходимо всемерно укрепить кормовую базу. Будут корма—будет и молоко, и мясо, и шерсть. Жизненный уровень советского человека станет еще выше.

Крепкая кормовая база—ключ к изобилию продуктов животноводства, и это отлично понимают руководители колхозов и совхозов нашего района. Сейчас нет таких хозяйств, которые бы не занимались клевером, тимофеевкой и культурами, дающими в условиях нашего района хорошие урожаи зеленой массы.

Значительные сдвиги произошли и в создании надежного зеленого конвейера. В 1971 году, например, на зеленую подкормку скоту в районе отведено 352 гектара озимой ржи, 625 гектаров однолетних трав, 415—многолетних и 92 га корнеплодов. По расчетам специалистов это вполне обеспечит выполнение социалистических обязательств по производству всех видов животноводческой продукции.

Но одно дело иметь корма, а другое—рационально, с наибольшей отдачей использовать их. К решению этого вопроса, надо заметить, мы подходим не всегда разумно. Корма скармливаем без веса, без учета видов скота, а иногда просто «перекачиваем» их в мясо, забывая, что они так-

же необходимы, например, молочному поголовью.

Прошло две недели с начала пастбищного периода, периода большого молока. Как же мы работаем над тем, чтобы выполнить социалистические обязательства по продуктивности коров? Пока неудовлетворительно. Как говорят данные, надои растут медленно. Есть основания тревожиться за выполнение полугодового плана по продаже молока государству. В чем дело? Да опять же в кормлении. При переходе на пастбищный период скот должен кормиться особенно тщательно, однако, концентратов в большинстве хозяйств коровам выделяют мало, подкормку их после пастбы не производят.

Большим подспорьем в увеличении продуктивности коров могла бы стать зеленая подкормка, однако, коровам ее до сих пор в хозяйствах не дают. Если в совхозе «Ошминский» зеленую подкормку косят в эти дни, то в совхозе «Прогресс» думают приступить к зеленой подкормке лишь дней через десять. Там, да и в других хозяйствах, ждут, когда озимь подрастет. Десять дней пройдут, а потом озимь загрубеет, и возможность повлиять на продуктивность коров будет упущена.

Партийные организации колхозов и совхозов должны взять вопросы повышения продуктивности животных под повседневный контроль.

Зеленой подкормке—зеленую улиду!

Будет молоко

Начали подкормку коров озимой рожью доярки Втюринской фермы. Они сами подкашивают массу и перевозят ее на лошадях.

В. КОДОЧИГОВА,
экономист колхоза имени Свердлова.

Привольная пора наступила в животноводстве с началом пастбы. Лучше использовать ее возможности—задача номер один. Решением ее занимаются сегодня и пастухи молочного стада. Одного из них—Дмитрия Елизаровича Валова, пастуха колхоза «Коммунар»—вы видите на этом снимке.

Фото А. Нечаева.



К подкормке коров приступили

Приступили к подкормке коров зеленой массой животноводы первого отделения совхоза «Ошминский». Для Ошминской молочно-товарной фермы озимую рожь скашивают механизированным путем. Эта работа доверена механизатору Геннадию

Васильевичу Томилову. Сейчас он справляется успешно.

Зеленая подкормка—надежный помощник в повышении продуктивности животных, и в нашем совхозе будут применять ее повсеместно. Рожь

уже подросла. Самое время для запуска зеленого конвейера в действие.

На днях приступят к скармливанию озими молочному скоту животноводы остальных ферм совхоза.

Р. ОКУНЕВ,
директор совхоза.

■ 13 июня—выборы в Советы

ВСЕНАРОДНЫЙ СМОТР СОВЕТОВ

13 июня 1971 года в Российской Федерации состоятся выборы в Верховный Совет республики и в местные Советы депутатов трудящихся.

Выборы в Советы всегда являются важным политическим событием в жизни нашей страны, яркой демонстрацией нерушимого единства партии и народа.

Демократизм любой избирательной системы определяется прежде всего тем, насколько она обеспечивает широким народным массам реальные права выбирать своих действительных представителей и быть избранными в состав представительных органов. Наша советская избирательная система не знает каких-либо ограничений для участия всего взрослого населения в выборах органов государственной власти и обеспечивает избирателям широкое поле деятельности в организационной подготовке к выборам и в контроле за их проведением.

Достаточно сказать, что для организации подготовки и проведения выборов только в нашем районе образовано 460 различных избирательных комиссий, в которых насчитывается свыше полутора тысяч человек.

Кандидатами в депутаты местных Советов выдвинуто и зарегистрировано 429 человек, в том числе: 3—в областной Совет, 75—в районный, 90—

в поселковые и 255—в сельские Советы депутатов трудящихся. В числе 429 зарегистрированных кандидатов в депутаты местных Советов 157 женщин, 143 члена и кандидата в члены КПСС, 44 члена ВЛКСМ, 131 рабочий и 95 колхозников. 174 кандидата не являлись депутатами Советов прошлого созыва и 70 кандидатов представлены молодежью до 30 лет. Такой состав представительства в органы власти характеризует подлинный демократизм советских выборов.

Регистрация кандидатов в депутаты всех Советов закончена и соответствующие избирательные комиссии приступили к изготовлению избирательных бюллетеней.

Важнейшим условием практического осуществления гражданами республики всеобщего избирательного права является правильное составление списков избирателей. Списки избирателей по каждому участку составлены и с 23 мая опубликованы для всеобщего обозрения. Сейчас производится уточнение и проверка полноты списков. Долг избирателей—всемерно содействовать участковым комиссиям и агитколлективам в проверке и уточнении списков, в удобное для себя время зайти в агитпункт и проверить по спискам пра-

(Окончание на 3 стр.).

Завершают посадку картофеля земледельцы колхоза имени Кирова.

4 июня об окончании этой важной работы ра-

ЗАКОНЧИЛИ ВСЕ РАБОТЫ

портовал правлению бригадир Зотовской бригады Алексей Иванович Шахматов. В этом году зотов-

чане заняли под «второй хлеб» 24 гектара пашни.

А. РЯБИНИНА,
помощник бухгалтера.

РЕМОНТ ЗЕРНОВЫХ КОМБАЙНОВ

Первая графа—наличие, вторая—план ремонта, третья—отремонтировано.

Колхозы		
Имени Кирова	6	2 2
Имени Свердлова	9	5 4

«Малокаменский»	7	3 2
Имени Тимирязева	5	2 1
«Путь Ленина»	5	3 1
Имени Ленина	9	5 1
«Путь к коммунизму»	3	2 —
«Красная нива»	4	2 —

«Коммунар»	8	5 —
«Колос»	9	6 —

Совхозы		
«Пижемский»	3	2 1
«Вякшенерский»	12	8 3
«Ошминский»	12	9 2
«Прогресс»	7	6 —
Итого по району	99	60 17

НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ГОРЬКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Ошминский избирательный округ № 349

МУРУНОВ Александр Семенович



Александр Семенович Мурунов родился в 1923 году в деревне Чепас Перевозского района Горьковской области.

Из Горьковского речного училища в 1941 году он уходит на фронт, принимает участие в боях с фашистскими оккупантами.

После ранения А. С. Мурунов был демобилизован из армии, работал бухгалтером колхоза имени 9 января в Перевозском районе Горьков-

ской области. После окончания строительного техникума с 1946 года работает мастером цеха сборки завода металлоконструкций в Кулебаках, затем начальником ОТК.

В 1949 году коммунисты предприятия принимают Александра Семеновича в ряды КПСС, а через год избирают секретарем партбюро завода.

В 1952—1955 годах А. С. Мурунов — слушатель Горьковской област-

ной партийной школы.

С 1955 года А. С. Мурунов — инструктор промышленно-транспортного отдела Арзамасского обкома КПСС, затем секретарь партбюро Кулебакского леспромхоза. В 1957 году он назначается директором Кулебакского завода металлоконструкций.

В 1958 году Александр Семенович заканчивает Высшую партийную школу при ЦК КПСС.

В 1962 году Александр Семенович Мурунов избирается первым секретарем Кулебакского горкома КПСС.

С мара 1967 года А. С. Мурунов — начальник областного управления строительства и ремонта автомобильных дорог: Он — депутат Горьковского областного Совета депутатов трудящихся. Избирался делегатом XXIII съезда КПСС.

Награжден орденами Трудового Красного Знамени, Красной Звезды и медалями.

Александр Семенович Мурунов — достойный кандидат в депутаты Горьковского областного Совета депутатов трудящихся.

Пижемский избирательный округ № 350

ВИХАРЕВ Лев Алексеевич



Лев Алексеевич Вихарев родился в 1925 году в деревне Загатино Шахунского района Горьковской области.

Свой трудовой путь он начал в 1944 году инспектором отдела гособеспечения и бытового устройства при исполкоме Ветлужского райсовета Горьковской области, затем работал инспектором, старшим инспектором отдела социального обеспечения, а с 1948 года — заведующим общим отделом исполкома того же райсовета.

В 1949 году он вступает в ряды Коммунистической партии.

В 1951—1953 годах Л. А. Вихарев — слушатель Горьковской областной партийной школы.

После окончания школы Лев Алексеевич работает заведующим сельскохозяйственным отделом Ветлужского райкома КПСС, инструктором и секретарем райкома партии по зоне Ветлужской МТС, секре-

тарем Ветлужского райкома КПСС.

В 1958—1959 годах Л. А. Вихарев руководит колхозом «Заря революции» Ветлужского района, в 1959—1960 годах работает секретарем партбюро колхоза имени Штурмина того же района.

В 1960 году Лев Алексеевич переводится в аппарат райкома на должность инструктора, потом становится заведующим кабинетом политпросвещения. В это время он оканчивает заочно Высшую партийную школу при ЦК КПСС.

В 1961 году Л. А. Вихарев — заместитель председателя исполкома Ветлужского райсовета, а с 1963 года занимает ту же должность в исполкоме Шахунского городского Совета депутатов трудящихся.

С 1965 года Лев Алексеевич — председатель исполкома Тоншаевского райсовета.

Л. А. Вихарев — депутат Горьковского областного Совета депутатов трудящихся.

Лев Алексеевич Вихарев — достойный кандидат в депутаты Горьковского областного Совета депутатов трудящихся.

Тоншаевский избирательный округ № 351

ЦЕЛИЩЕВА Надежда Михайловна



Надежда Михайловна Целищева родилась в 1941 году в деревне Прозвонки Черновского района Кировской области.

Свою трудовую деятельность Н. М. Целищева начала с 1958 года рядовой колхозницей сельхозартела «Прозвонки» Кировской области.

С 1960 по 1963 год она учится в Савальском сельскохозяйственном техникуме Малмыжского района Кировской области.

Окончив его, Надежда

Михайловна получает направление в колхоз «Путь Ленина» Тоншаевского района Горьковской области, где работает агрономом и до настоящего времени.

За время работы агрономом колхоза Н. М. Целищева зарекомендовала себя знающим и любящим свое дело специалистом. В колхозе ежегодно поднимается урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства. За 1970 год сельхоз-

артель с честью выполнила взятые на себя социальные обязательства.

Н. М. Целищева активно участвует в общественной жизни колхоза, часто выступает с беседами и лекциями перед колхозниками. Н. М. Целищева является членом Тоншаевского райкома КПСС, секретарем партийной организации и заместителем председателя колхоза. Она пользуется авторитетом среди тружеников села.

Надежда Михайловна Целищева — достойный кандидат в депутаты Горьковского областного Совета депутатов трудящихся.

13 июня 1971 г. — выборы в Советы ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ! ВСЕ, КАК ОДИН, ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

За минувшее пятилетие розничный товароборот потребительской кооперации увеличился на 51 процент и достиг в 1970 году более 44 миллиардов рублей. Об этом говорилось 1 июня на собрании совета Центросоюза. Были обсуждены итоги работы потребительской кооперации и задачи

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА

по выполнению решений XXIV съезда КПСС.

В нынешней пятилетке будет обеспечен более быстрый рост розничного товароборота на селе. Особенно расширится продажа товаров культурно-бытового и хозяйствен-

ного назначения. В строительство предприятий торговли, общественного питания, заготовок, перерабатывающих цехов намечено вложить 3,8 миллиарда рублей. Кооперативные предприятия увеличат выработку консервов и

колбасных изделий более чем в полтора раза, кондитерских изделий — вдвое. К концу 1975 года сельское население страны будет в основном обеспечено хлебом промышленной выпечки. Возрастут закупки сельскохозяйственных продуктов. Этому будет способствовать закрепление колхозов и сов-

хозов за отдельными заготовительными организациями, строительство новых хранилищ, перерабатывающих предприятий. Значительно увеличится число приемно-заготовительных и грибоварочных пунктов, промышленных баз, особенно в районах Сибири и Дальнего Востока.

(ТАСС).

ВСЕНАРОДНЫЙ СМОТР СОВЕТОВ

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

вильность записей о себе: фамилии, имени и отчества, возраста, адреса места жительства.

Необходимо при этом знать, что в списки включаются избиратели, проживающие на территории данного участка по состоянию на 23 мая 1971 года, и, если кто-либо после опубликования списков выбывает в другое место и ко дню выборов может не возвратиться, тот должен получить «удостоверение на право голосования» в исполкоме поселкового и сельского Совета.

В настоящий момент избирательная кампания вступила в новый ответственный этап — этап ознакомления избирателей с зарегистрированными кандидатами в депутаты и агитации за них.

Согласно ст. 129 Конституции РСФСР, каждой организации, выставившей кандидата, а также любому гражданину Российской Федерации предоставлено право беспрепят-

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Сокровища затонувшего корабля

Нынешним летом в 30 километрах от полуострова Ханко в Финском заливе будут продолжены работы по исследованию старого голландского судна, затонувшего почти 200 лет назад. Оно лежит на глубине в 42 метра. В результате подводных работ, проведенных летом прошлого года, удалось установить, что судно направлялось из Амстердама в Петербург и везло драгоценности для русской императрицы Екатерины II. С судна были подняты золотые часы и шкатулки, отделанные полудрагоценными камнями.

Судно хорошо сохранилось. Видимо, оно погрузилось настолько быстро, что избежало обычной судьбы тонущих кораблей, часто разбивавшихся о скалы. Специалисты предполагают, что оно пошло ко дну в результате обледенения. Паруса на нем были подняты. В документах таможенной палаты в Турку была найдена запись капитана этого судна. Голландский корабль совершал рейс в тяжелых метеорологических условиях и заходил в Турку.

Газета «Ууси Суоми» сообщает, что этим летом во время подводных работ будут предприняты попытки взять с судна имеющиеся на нем предметы, а в будущем предполагается поднять и сам корабль. Специалисты считают, что судов такого класса нигде в мире не сохранилось.

Как заявил председатель клуба «Нептун» в Турку К. Виклунд, Национальный музей Финляндии разослал опытным, привыкшим к работе на большой глубине аквалангистам приглашения принять участие в подводных работах на голландском судне.

В. КУМАЧЕВ,
корреспондент ТАСС.

венной агитации за этого кандидата на собраниях, в печати, по радио.

Ознакомление избирателей с кандидатами в депутаты и агитация за них ведется сетью агитпунктов с многочисленным отрядом агитаторов и доверенных лиц.

В предстоящих выборах каждый избиратель будет голосовать одновременно за четырех кандидатов: в Верховный Совет РСФСР, в областной Совет, в районный Совет и в поселковый или сельский Совет. Задача агитколлективов состоит в том, чтобы все без исключения избиратели знали каждого своего кандидата в депутаты, своевременно были оповещены о времени и месте голосования.

Важным моментом в ознакомлении избирателей с кандидатами и агитационной работе являются предвыборные собрания и встречи кандидатов в депутаты с избирателями, где избиратели имеют возможность лично ознакомиться с кандидатом его трудовой, политической и общественной деятельностью.

На предвыборных собраниях, посвященных встречам кандидатов с избирателями, трудящиеся дают оценку деятельности Советов, их исполнительных органов и каждого депутата в отдельности, высказывают свои предложения по улучшению деятельности советских и хозяйственных органов, более полному использованию резервов об-

щественного производства, улучшению культурно-бытового обслуживания населения дают наказы и пожелания будущим депутатам.

На днях прошли предвыборные собрания, посвященные встречам кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР Якова Ивановича Кабкова с избирателями в с. Тоншаево. Сейчас проходят встречи с избирателями кандидатов в депутаты областного и районного Советов депутатов трудящихся. Организаторам проведения предвыборных собраний, исполкомам Советов необходимо обеспечить оформление протоколов этих собраний и полноту учета всех наказов и предложений избирателей. Это даст возмож-

ность Советам своевременно рассмотреть и принять меры к реализации наказов, не оставлять без внимания ни одного предложения и пожелания.

Выборы органов государственной власти — это всенародный смотр Советов, их политический экзамен. Нет сомнения в том, что наши избиратели окажут доверие наиболее достойным и авторитетным кандидатам народного блока коммунистов и беспартийных, беспредельно преданным идеалам коммунизма, людям горячих сердец, готовым всегда и во всем соблюдать интересы советского государства и общества, беззаветно служить народу, своим избирателям!

В. СУВОРОВ,
секретарь исполкома районного Совета.

КОМСОРГ СЕЛА

Комсомольская организация совхоза «Сосновский» — самая большая среди сельских комсомольских организаций Кемеровской области. Молодежь, наряду с ветеранами совхозного производства, трудится на полях, в мастерских, на фермах. Есть в селе молодые учителя, продавцы. За последние годы в хозяйстве, как и повсюду в нашей стране, возросла роль механизатора. Выпускники школы охотно овладевают профессией тракториста, комбайнера. В совхозе организованы комсомольско-молодежные механизированные звенья.

Совхозные комсомольцы, поддерживая почин молодых горьковских автозаводцев, стремятся работать, так, чтобы рядом с передовиками не

было ни одного отстающего. Во всех добрых делах молодежи чувствуется направляющая рука комсомольского комитета и его секретаря — девятнадцатилетней Тамары Полянской.

Тамара стремится глубже узнать экономику хозяйства, она вникает во взаимоотношения различных звеньев, помогает своим сверстникам преодолеть трудности в работе. Недавно Тамара Полянская стала кандидатом в члены КПСС.

На верхнем снимке (слева направо): начальник «КП», комсомолка Л. Серова, секретарь комсомольской организации Т. Полянская и комсомолка М. Медведкина готовят очередной выпуск «Комсомольского прожектора».



«Комсомольский прожектор» помогает устранять недостатки, показывать победителей социалистического соревнования.

Молодые люди Сосновки — активные читатели местной библиотеки. Здесь более 18 тысяч томов политической, научной, технической и художественной литературы.

На левом снимке: моторист Дома культуры, член комитета комсомола Валентина Климантова и секретарь комсомольской организации Тамара Полянская подбирают в библиотеке сельскохозяйственную литературу для уголка передового опыта.

На правом снимке: Т. Полянская (вторая слева) участвует в дискуссии комсомольского актива Новокузнецкого района «Каким должен быть комсомольский вождь».



Беседа на международные темы

Выступая второго июня на пресс-конференции в Вашингтоне, президент США Никсон был вынужден признать, что «американское население устало от вьетнамской войны, которая продолжается в течении долгого времени». Однако, несмотря на это признание, президент подтвердил, что курс «на вьетнамизацию» означавший затягивание войны в Юго-Восточной Азии, будет проводиться и впредь. Он обрушился с грубыми нападениями на участников недавних антивоенных демонстраций США, назвав их «варварами, вандалами и нарушителями закона», пригрозил им новыми репрессиями.

Однако расчеты власти имущих на то, что им удастся запугать народ, провалились. На полицейский террор сторонники мира в США отвечают новыми массовыми выступлениями. 31 мая, традиционный день поминовения американцев погибших на поле брани был ознаменован демонстрация-

ми и митингами протеста против индокитайской авантюры, которые состоялись в Вашингтоне, Лос-Анджелесе, Бостоне и других городах страны. В этих манифестациях приняли участие и ветераны войны. «Нет — войне!», «Верните наших братьев домой!» — под такими лозунгами вышли они на улицы американских городов.

Вообще проблема ветеранов вьетнамской войны, среди которых все более распространяются антивоенные настроения, а за годы эскалации во Вьетнаме побывало 3 миллиона солдат, весьма тревожит официальный Вашингтон. Известный обозреватель Джеймс Рестон, например, называл ее «проблемой номер один».

Антивоенные настроения охватили не только ветеранов, но и саму армию США. До сих пор военнослужащие выражали свой протест против грязной войны во Вьетнаме, дезертируя из своих частей. В последнее же время «Джи-ай» непосредствен-

„НЕТ—ВОЙНЕ!“

но включились в активную борьбу. Первого июня жители английской столицы явились очевидцами беспрецедентного события: к посольству в США, в Лондоне впервые пришли американские солдаты, моряки, техники с баз Пентагона. Они вручили представителям посольства петицию с требованием положить конец войне США во Вьетнаме. Не смотря на угрозу быть отданным под суд военного трибунала, под петицией подписалось около одной тысячи человек. Недовольство продолжающейся военной авантюрой в Индокитае и возмущение тем, что правительство игнорирует неотложные внутренние нужды США (пятымиллионная армия безработных, растущая инфляция и т. д.), проникли в самые различные слои американского общества. Результаты опроса общественного мнения, проведенного в мае этого года, показали, что 60 процентов опрошенных высказались против участия США в ин-

докитайской войне.

Есть много разных причин углубляющегося внутривойны политического кризиса этой самой мощной страны империалистического мира. Однако даже в официальных американских кругах сейчас не отрицают, что основной причиной нынешних трудностей является интервенция в Индокитае, свидетельствующая об упорных попытках Вашингтона играть роль мирового жандарма. Не случайно еженедельник «Ньюрипблэнк» пишет, что теперь пришло время взяться за излечение «Основной болезни». Эта болезнь — психология холодной войны, вера в то, что большие проблемы могут быть решены с помощью силы.

Общественность США устала от империалистической политики, авантюры и вмешательства в дела других стран. Американский народ жаждет мира и разрядки международной напряженности.

С. ЛОСЕВ.
(ТАСС).

Рабочая тишина классов

Класс полон света. Учительский стол накрыт белой скатертью. На нем стоят и благоухают букеты цветущей черемухи. Простампованные листы бумаги лежат на партах пока без внимания. Взгляды учащихся сейчас устремлены на доску, где ровными строчками записана задача по математике.

—Задача на совместную работу,—обращается к сидящим в классе учительница Г. А. Трушкова,—такие мы с вами разбирали на уроках. Обдумайте хорошенько и приступайте к делу. Не спешите.

Через некоторое время учащиеся взяли ручки и сделали в черновиках первые записи. Так начался длившийся три часа экзамен по математике в восьмом классе Тоншаевской вечерней школы.

Первой решила задачу Р. Спиридонова. Затем и другие: Н. Кислицын, М. Червякова, В. Спиридонов. С половиной работы учащиеся справились. Если полтора часа назад учителя беспокоились: что-то там окажется в конверте под печатью, по зубам ли оно будет их воспитанникам, то сейчас волнение сменилось уверенностью в хорошем исходе испытания.

Когда напряжение спало, председатель экзаменационной комиссии, директор вечерней школы Р. В. Яневич поделилась мнениями об экзамене.

не. Она сказала:

—Работа, данная ученикам, не из легких. Она охватывает большой программный материал по математике. Тем не менее, экзаменующиеся справляются с работой.

После задачи учащиеся приступили к выполнению второго и третьего задания. Уже прошло более половины времени, отведенного на экзамен, но по-прежнему в классе царит рабочая тишина.

Рабочая тишина стоит и в другом классе вечерней школы—в одиннадцатом. Здесь учащиеся пишут сочинение.

метно волнуется Л. Л. Пальгунова. Она в одиннадцатом классе вела русский язык и литературу. Можно сказать, что это и ее экзамен. Сколько прошло у учителя таких экзаменов и сколько их еще будет!

...В конце дня (было это первого июня) стали известны итоги экзамена по математике в восьмом классе: Р. Спиридонова выполнила работу на «хорошо», остальные учащиеся—на «удовлетворительно». На другой день были объявлены результаты экзамена по сочинению в одиннадцатом классе.

Здесь учащиеся И. Рябов и В. Сырчин получили оценку «хорошо» и по литературе, и по русскому языку, Л. Полунин и В. Клешина—«хорошо» по литературе, «удовлетворительно» по русскому языку. Остальные учащиеся написали сочинения на «удовлетворительно».

Ю. НИКОЛАЕВ.

ШКОЛЬНОЕ ЛЕТО

Лучшие читатели

Любят читать книги ученики Ошминской средней школы. Они охотно берут их как в школьной библиотеке, так и в библиотеке при Доме культуры.

В настоящее время при Доме культуры работает передвижка. Самыми активными ее читателями и помощниками являются девочки 4«а» класса Ира Трушкова, Лена Колесникова, Ира Томилова и Нина Неганова. Они не только много читают литературы, но и всегда помогут работнику библиотеки: подклеят переплеты, сотрут надписи нерадивых читателей. Любят девочки проводить также коллективные обсуждения книг.

К. СУЛИНА.



НА РЕКЕ ПИЖМЕ.

Фото А. Нечаева.

Радостный праздник

Первого июня народы всего мира, все прогрессивное человечество отметили Международный день защиты детей. Бесело провели свой праздник и ребяташки нашего района. В этот день во всех школах и детских садах они выступили с концертами перед своими родителями, бабушками, старшими братьями и сестрами.

Веселый праздничный концерт состоялся также и в райцентре, на площади около здания начальной школы. К одиннадцати часам сюда пришла детвора со своими воспитателями учащиеся 1-2 классов вместе с учителями. По-

смотреть на выступления малышей и школьников пришло также много родителей.

Директор школы Павел Михайлович Дюжилов поздравил ребят с их светлым, радостным праздником—днем защиты детей. После этого начался детский концерт. С интересными номерами выступили малыши. В их программе было много стихов, песен, танцев. Всем понравились и физкультурные упражнения с цветами, выполненные учениками первых классов.

Концерт длился больше часа. А после его ребятам были приготовлены угощения.

Т. ТОМАРОВА.

СПАСИБО

После окончания учебного года учащиеся 9 класса Тоншаевской средней школы со старшей пионервожатой Таней Трушковой проводили туристический поход по своему району. Маршрут для похода они выбрали по реке Вая, что протекает на юго-востоке нашего района.

Хорошо отдохнув, они возвращались домой, и вот, находясь в деревне Вякшнер, они узнали, что совхозу нужна помощь в переборке картофеля. Все 14 человек охотно откликнулись на помощь, и целый день помогали совхозу. А вечером их на совхозной машине проводили до Тоншаева.

П. ТОМАРОВ, секретарь парторгаанизации.

КУЛЬТУРНАЯ ХРОНИКА

Тематический вечер

3 июня в Ошминском Доме культуры силами работников отдела культуры и районной библиотеки был организован тематический вечер «Новое, передовое—в жизнь».

На вечере перед собравшимися выступили секретарь парткома совхоза «Ошминский» Б. М. Бабин, главный агроном управления сельского хозяйства В. Н. Мараев, зоотехник совхоза «Ошминский» А. А. Стяжкина. Они рассказали о планах совхоза на текущую пятилетку, о комбайновой уборке льна, о заготовке сенажа.

ЗАМЕТКИ МЕТЕОРОЛОГА

МЕСЯЦ ЦВЕТОВ

В нашем районе июнь—месяц зелени, цветов и веселых птичьих песен. Месяц самых коротких ночей. Июнь является первым летним месяцем. Каким же его ожидают в этом году метеорологи?

Средняя месячная температура воздуха предполагается на 1 градус ниже нормы.

Неустойчивая погода с кратковременными дождями и грозами ожидается 5-8, 11-15 и в третьей декаде июня. В остальное время будет преимущественно солнечная погода без осадков, ночью и утром туман.

Прохладная погода предполагается в периодах 1-5, 14-18 и в третьей декаде июня (темпе-

ратура ночью +3—+8 градусов, днем +13—+18).

В остальное время будут колебания температуры воздуха ночью от +8—+13 градусов до +4—+9, днем от +20—+25 до +15—+20 градусов.

В первых числах июня в основном заканчиваются весенне-полевые работы. В настоящее время средняя суточная температура воздуха на территории нашего района еще устойчивого перехода через +15 градусов и выше не достигла. В связи с этим к севу огурцов и посадке томатов в открытый грунт следует приступить лишь во второй пятидневке июня.

В. ЛАПТЕВ, начальник метеостанции.

Телевидение

раины». 17.00—Передача для кинолюбителей. 17.30—Концерт. 17.45—«Человек и закон». 18.05—«В музыкальной стране». 18.30—«Ленинский университет миллионов». 19.00—П. И. Чайковский. «Иоланта». Спектакль. 21.00—«Время». Информационная программа. 21.30—«Учитель». Фильм.

За редактора Ю. ШИШМАКОВ.

Кино

Вторник, 8 июня

Тоншаевский ДК—«Сараевское покушение» в 20.00.

Шайгинский ДК—«Директор» 1-2 серия в 16.00, 20.00.

Среда, 9 июня

Тоншаевский ДК—«Сараевское покушение» в 20.00. Приключения Доврана» в 16.00.

Шайгинский ДК—«Ди-

ректор» 1-2 серия в 16.00, 20.00.

Четверг, 10 июня

Тоншаевский ДК—«Квартира» в 20.00.

Шайгинский ДК—«Секундомер» в 16.00, 20.00.

Пятница, 11 июня

Тоншаевский ДК—«Квартира» в 20.00. «Сын полка» в 16.00.

Шайгинский ДК—«Случай с Польшинным» в 16.00, 20.00.

Суббота, 12 июня

Тоншаевский ДК—«Мария и Наполеон» в 20.00.

Шайгинский ДК—«Случай с Польшинным» в 16.00, 20.00.

Воскресенье, 13 июня

Тоншаевский ДК—«Гибель черного консула» в 19.00, 21.00. «Пятнадцатилетний капитан» в 17.00.

Шайгинский ДК—«Сараевское покушение» в 18.00, 20.00. «Приключение Доврана» в 16.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора—0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.

Заказ 351

Тираж 3948